
令和４年度 部活動ニーズ調査 結果報告 

令和４年９月６日 

教育政策課 

 

１ 調査の目的 

  掛川市では、少子化やニーズの変化などに対応するため、令和３年度より、部活動のあ

り方の見直しを始めたところである。しかし、令和３年度に実施した市内小学４、５、６

年生を対象としたアンケートで、学区の中学校の部活動に入りたい種目がないと回答す

る児童が約４人に１人であるという結果が出るなど、現在の部活動種目では十分な対応

ができない。 

  そこで、掛川市では、次のとおり、ニーズに応じた新たな活動環境の構築を図るため、

小学３～６年生を対象とするアンケート調査を実施した。 

 

２ 調査対象及び回答率 

  掛川市立小学校３～６年生 4,422人  70.2％（3105人/4,422人） 

 

３ 回答期間 

  ６月 17日（金）～24日（金） 

 

４ 結果の活用 

 ・部活動地域展開推進計画の策定 

・活動種目の再編成（新設、統廃合など） 

 

５ 調査結果 

(1) 中学生になって取り組みたい種目について  

【運動部】 

・学校部活動にある種目では、サッカーやバスケットボール、軟式野球、水泳、陸上競

技の希望者数が多い。一方、ソフトボールや剣道は少ない。 

・男子ソフトテニスや男子バレーボールのように、男女の希望者数に差がある種目もあ

る。表には表していないが、バドミントンは８割以上、ダンスは９割以上が女子の希

望である。 

・部活動種目にはない種目では、バドミントンやダンス、トランポリン、ドッヂボール、

硬式テニス、硬式野球などの希望者数が多い。 

・希望者多数ではないが、弓道や空手のような武道や、体操や新体操ような審美系種目

についてもニーズがある。また、ボルダリングやスケートボードのようなニュースポ

ーツについても、ニーズがある。 

  



運動部結果一覧 ※回答率を 100％として４学年の推定数を算出 
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軟式野球 13 34 32 15 13 38 26 23 24 217

硬式野球 3 12 31 15 4 10 8 4 10 96

ソフトボール 0 7 3 3 3 2 0 0 6 24

サッカー 11 79 101 75 23 88 27 50 32 485

フットサル 0 3 0 0 1 1 5 0 2 12

陸上競技 8 19 36 17 0 43 3 5 24 155

水泳 9 36 26 37 4 34 11 16 13 185

水球 0 3 5 2 0 5 0 1 0 17

ラグビー 2 2 0 0 0 2 0 1 3 10

タグラグビー 0 2 3 2 0 2 0 0 0 8

ゴルフ 0 7 3 2 0 1 0 0 2 14

男子バスケットボール 6 26 17 23 13 26 11 11 13 145

女子バスケットボール 3 21 13 14 0 17 6 15 11 100

硬式テニス 0 31 17 9 6 22 5 7 0 97

男子ソフトテニス 0 10 7 5 3 9 8 12 0 52

女子ソフトテニス 2 19 13 15 14 15 12 1 11 102

男子バレーボール 0 14 11 11 1 9 0 12 2 59

女子バレーボール 3 34 27 26 1 27 15 17 6 157

バドミントン 16 67 46 32 15 58 21 23 30 308

男子卓球 5 12 12 14 1 13 2 7 6 72

女子卓球 5 19 11 14 4 6 6 8 3 75

インディアカ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ドッジボール 2 27 16 25 5 27 3 13 8 126

ハンドボール 0 3 0 0 0 0 0 0 0 3

剣道 0 7 3 6 1 9 2 3 8 38

柔道 0 3 4 2 0 1 0 0 0 10

銃剣道 0 0 0 0 0 0 0 0 2 2

なぎなた 2 2 0 11 0 1 0 0 0 15

ダンス 19 74 42 23 8 46 27 17 22 278

エアロビックダンス 0 0 1 2 0 0 0 0 0 3

トランポリン 3 29 32 22 0 23 9 9 13 140

体操 0 5 4 0 3 4 3 5 0 24

新体操 0 5 8 5 1 1 3 4 3 31

弓道 2 10 15 3 0 12 8 3 2 54

空手 0 12 11 8 0 6 5 0 0 41

合気道 0 0 0 0 0 1 0 1 0 3

少林寺拳法 0 0 0 0 0 2 0 3 0 5

ボート 0 2 0 2 0 0 2 0 0 5

カヌー 0 3 0 0 1 1 0 1 0 7

ホッケー 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1

フェンシング 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1

アーチェリー 0 7 8 3 3 1 0 0 0 22

自転車競技 5 0 3 0 0 4 0 0 0 11

登山 0 0 1 0 1 1 2 0 3 9

相撲 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1

ボクシング 0 2 1 0 3 2 0 0 0 8

レスリング 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ウェイトリフティング 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ボッチャ 0 2 3 2 0 0 0 0 3 9

SUP 0 2 1 0 0 1 0 1 0 6

サーフィン 2 0 0 2 0 1 0 3 0 7

ボルダリング 2 3 4 6 3 6 0 3 2 28

スケートボード 0 3 4 2 0 2 0 3 0 14

バレエ 0 3 3 2 1 1 3 0 0 13



【文化部】 

・プログラミングや調理、美術の希望者が多い。 

・吹奏楽や合唱といった音楽系の活動を希望する生徒はコンピュータや美術関連と比

較して少ない。 

・写真や科学、手芸といった、高校にある文化部種目のニーズがある。 

 

文化部結果一覧 ※回答率を 100％として４学年の推定人数を算出 

 

 (2) 希望する活動日数 

  ・全体としては週３日程度の活動希望が多い。 

  ・種目ごとに見ると、軟式野球のように半数以上が週４～５日の活動を希望している種

目もあれば、男子卓球のように半数近くが週１～２日の活動を希望している種目も

ある。※(1)のとおり、希望者数が著しく少ない種目もあることに留意 
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競技かるた（百人一首） 0 3 0 0 0 4 0 1 0 8

美術 2 39 35 17 10 27 9 15 10 163

合唱 2 9 5 0 1 5 0 1 0 23

吹奏楽 2 17 16 9 5 12 5 3 8 77

器楽・管弦楽 2 0 0 0 0 5 3 0 2 11

マーチングバンド・バトント

ワリング
0 3 0 0 0 0 0 1 2 6

日本音楽（琴、三味線、雅

楽、能楽など）
0 2 1 2 3 4 0 0 2 12

将棋 3 3 4 5 6 9 6 1 3 41

囲碁 0 2 1 0 0 0 0 0 0 3

書道 0 9 11 3 0 7 3 1 3 37

パソコン（プログラミング） 5 46 38 34 10 32 14 15 10 202

パソコン（映像編集） 5 17 11 9 1 15 6 8 5 77

パソコン（情報技術検定

など、上記以外の内容）
0 2 1 2 1 1 0 0 0 7

演劇 2 12 9 0 0 4 0 3 2 31

写真 2 10 11 6 5 17 3 12 3 69

科学 3 17 12 0 3 6 5 4 2 51

茶道 2 7 9 6 0 6 0 1 6 38

華道 0 0 0 2 1 2 0 0 0 5

手芸 3 14 13 6 1 10 8 8 3 66

文芸（詩歌・小説など） 0 0 0 5 0 0 3 0 0 8

調理 3 27 35 18 5 27 9 9 14 149

郷土芸能 0 2 0 0 0 0 0 0 0 2

農業 0 7 4 3 0 5 2 0 0 20

放送 0 2 0 2 0 1 0 3 2 9



運動部結果一覧 
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軟式野球 週４日 4% 15% 21% 26% 26% 3% 6% 0%

硬式野球 週３日 0% 6% 36% 23% 17% 5% 14% 0%

ソフトボール 週３日 7% 7% 47% 7% 33% 0% 0% 0%

サッカー 週４日 7% 9% 24% 28% 20% 4% 8% 0%

フットサル 週２日 0% 50% 13% 25% 0% 13% 0% 0%

陸上競技 週３日 3% 9% 38% 29% 12% 3% 6% 0%

水泳 週３日 9% 20% 37% 16% 12% 3% 3% 0%

水球 週３日 8% 25% 42% 0% 25% 0% 0% 0%

ラグビー 週３日 14% 14% 57% 0% 14% 0% 0% 0%

タグラグビー 週１日 33% 17% 33% 0% 17% 0% 0% 0%

ゴルフ 週３日 22% 22% 33% 0% 0% 0% 11% 11%

バスケットボール 男子 週３日 2% 15% 30% 24% 23% 3% 3% 0%

バスケットボール 女子 週３日 1% 13% 41% 32% 10% 0% 3% 0%

硬式テニス 週３日 4% 18% 40% 19% 6% 6% 7% 0%

ソフトテニス 男子 週３日 3% 32% 49% 14% 0% 0% 3% 0%

ソフトテニス 女子 週３日 4% 21% 41% 26% 6% 0% 1% 0%

バレーボール 男子 週４日 0% 10% 24% 39% 17% 2% 7% 0%

バレーボール 女子 週３日 2% 14% 36% 27% 17% 1% 4% 0%

バドミントン 週３日 6% 18% 40% 22% 12% 1% 1% 0%

卓球 男子 週３日 14% 28% 32% 16% 0% 4% 2% 4%

卓球 女子 週３日 10% 20% 45% 20% 2% 0% 4% 0%

インディアカ 週１日 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

ドッジボール 週３日 14% 25% 35% 14% 8% 1% 3% 0%

ハンドボール 週１日 50% 0% 0% 0% 50% 0% 0% 0%

剣道 週３日 19% 19% 35% 19% 8% 0% 0% 0%

柔道 週３日 0% 29% 43% 0% 0% 14% 14% 0%

銃剣道 週５日 0% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 0%

なぎなた 毎日 20% 10% 20% 0% 0% 0% 50% 0%

ダンス 週３日 4% 24% 40% 18% 9% 1% 5% 0%

エアロビックダンス 週２日 0% 50% 50% 0% 0% 0% 0% 0%

トランポリン 週３日 13% 30% 38% 6% 8% 2% 2% 0%

体操 週３日 18% 18% 41% 18% 0% 0% 6% 0%

新体操 週５日 5% 24% 19% 10% 29% 0% 14% 0%

弓道 週３日 8% 16% 34% 29% 13% 0% 0% 0%

空手 週３日 11% 25% 36% 11% 7% 7% 4% 0%

合気道 週２日 0% 50% 0% 50% 0% 0% 0% 0%

少林寺拳法 週２日 0% 50% 25% 0% 0% 0% 25% 0%

ボート 週２日 33% 67% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

カヌー 週２日 0% 40% 40% 20% 0% 0% 0% 0%

ホッケー 週３日 0% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0%

フェンシング 週１日 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

アーチェリー 週２日 13% 40% 33% 7% 7% 0% 0% 0%

自転車競技 週２日 0% 25% 25% 13% 25% 0% 13% 0%

登山 週２日 33% 50% 17% 0% 0% 0% 0% 0%

相撲 毎日 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0%

ボクシング 週３日 0% 33% 50% 0% 0% 17% 0% 0%

レスリング 週１日 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

ウェイトリフティング 週１日 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

ボッチャ 週２日 17% 33% 33% 0% 0% 0% 17% 0%

SUP 週２日 25% 50% 25% 0% 0% 0% 0% 0%

サーフィン 週４日 0% 0% 20% 40% 40% 0% 0% 0%

ボルダリング 週３日 15% 20% 40% 5% 15% 0% 5% 0%

スケートボード 週３日 10% 20% 40% 0% 0% 10% 20% 0%

バレエ 週１日 33% 11% 33% 11% 0% 11% 0% 0%



文化部結果一覧 

 

 (3) 希望する大会参加のあり方 

・運動部については、大会に参加しないで活動することを希望している割合は 28％で

ある。学校部活動にある種目では、男子ソフトテニスや男子卓球の割合が大きい。 

・軟式野球やサッカー、バスケットボールやバレーボールについては、半数以上が大会

に出場し、優勝を目指すことを重視している。 

・文化部については、吹奏楽や囲碁などを除き、回答者の多くが大会に参加しないで活

動することを希望している（全体の 54％）。 

   ※(1)のとおり、希望者数が著しく少ない種目もあることに留意 

 

次のページへ 
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競技かるた（百人一首） 週３日 17% 17% 33% 33% 0% 0% 0% 0%

美術 週３日 8% 32% 38% 12% 4% 0% 5% 0%

合唱 週３日 0% 31% 50% 13% 6% 0% 0% 0%

吹奏楽 週３日 4% 17% 38% 21% 15% 0% 2% 2%

器楽・管弦楽 週３日 0% 14% 29% 29% 14% 0% 14% 0%

マーチングバンド・バトントワリング 週３日 0% 25% 50% 0% 25% 0% 0% 0%

日本音楽（琴、三味線、雅楽、能楽など） 週２日 22% 33% 11% 0% 11% 0% 22% 0%

将棋 週１日 28% 28% 24% 0% 7% 0% 10% 3%

囲碁 週２日 0% 50% 0% 0% 0% 0% 50% 0%

書道 週３日 15% 35% 38% 4% 4% 0% 4% 0%

パソコン（プログラミング） 週３日 14% 33% 35% 9% 3% 1% 4% 1%

パソコン（映像編集） 週３日 17% 34% 36% 9% 2% 0% 2% 0%

パソコン（情報技術検定など、上記以外の内容） 週４日 20% 0% 20% 60% 0% 0% 0% 0%

演劇 週２日 0% 52% 29% 0% 19% 0% 0% 0%

写真 週３日 6% 38% 40% 10% 0% 4% 2% 0%

科学 週２日 14% 49% 31% 3% 3% 0% 0% 0%

茶道 週２日 15% 35% 35% 8% 4% 0% 4% 0%

華道 週２日 0% 75% 25% 0% 0% 0% 0% 0%

手芸 週３日 17% 30% 39% 11% 0% 0% 2% 0%

文芸（詩歌・小説など） 週２日 0% 80% 0% 20% 0% 0% 0% 0%

調理 週３日 19% 24% 42% 11% 2% 0% 2% 0%

郷土芸能 週２日 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

農業 週２日 0% 36% 36% 7% 14% 7% 0% 0%

放送 週２日 17% 33% 33% 0% 17% 0% 0% 0%



運動部結果一覧 

 

大会やコンクール等に出場

して優勝を目指す。

大会やコンクール等に出場

するが、勝ち負けにこだわ

り過ぎず、試合や発表など

を楽しむ。

大会やコンクール等には出

場しないで、仲間と楽しく

活動する。

その他

軟式野球 61% 33% 5% 1%

硬式野球 87% 12% 1% 0%

ソフトボール 31% 56% 13% 0%

サッカー 61% 25% 13% 0%

フットサル 38% 13% 50% 0%

陸上競技 45% 40% 15% 0%

水泳 28% 32% 40% 0%

水球 8% 50% 42% 0%

ラグビー 71% 14% 14% 0%

タグラグビー 17% 17% 67% 0%

ゴルフ 44% 11% 33% 11%

バスケットボール 男子 41% 44% 15% 0%

バスケットボール 女子 45% 48% 7% 0%

硬式テニス 39% 40% 19% 1%

ソフトテニス 男子 11% 38% 51% 0%

ソフトテニス 女子 27% 44% 30% 0%

バレーボール 男子 59% 34% 7% 0%

バレーボール 女子 61% 27% 12% 0%

バドミントン 30% 35% 34% 0%

卓球 男子 14% 40% 44% 2%

卓球 女子 29% 40% 29% 2%

インディアカ 0% 0% 0% 0%

ドッジボール 32% 31% 38% 0%

ハンドボール 50% 0% 50% 0%

剣道 27% 46% 23% 4%

柔道 43% 0% 43% 14%

銃剣道 0% 100% 0% 0%

なぎなた 40% 30% 30% 0%

ダンス 32% 44% 24% 0%

エアロビックダンス 50% 50% 0% 0%

トランポリン 21% 26% 53% 0%

体操 35% 29% 35% 0%

新体操 24% 43% 33% 0%

弓道 26% 26% 47% 0%

空手 54% 32% 14% 0%

合気道 0% 100% 0% 0%

少林寺拳法 75% 25% 0% 0%

ボート 0% 0% 100% 0%

カヌー 20% 40% 40% 0%

ホッケー 0% 100% 0% 0%

フェンシング 0% 0% 100% 0%

アーチェリー 20% 47% 33% 0%

自転車競技 25% 50% 25% 0%

登山 17% 33% 50% 0%

相撲 100% 0% 0% 0%

ボクシング 50% 17% 33% 0%

レスリング 0% 0% 0% 0%

ウェイトリフティング 0% 0% 0% 0%

ボッチャ 33% 17% 50% 0%

SUP 25% 25% 50% 0%

サーフィン 40% 40% 20% 0%

ボルダリング 40% 5% 55% 0%

スケートボード 70% 10% 20% 0%

バレエ 33% 44% 22% 0%



文化部結果一覧 

 

 

 

 (4) ２種目の活動への希望 

  ・地域ごとに差はあるが、市全体では３人に１人の子どもが１種目目の活動に加えて、

２種目目の活動を希望している。 

  ・２種目目を希望している子どもが１種目目に選択している種目については、バドミン

トンや陸上競技のような個人種目に加え、軟式野球やサッカーなどの団体種目にも

希望者が見られる。 

 

 

 

以上 

大会やコンクール等に出場

して優勝を目指す。

大会やコンクール等に出場

するが、勝ち負けにこだわ

り過ぎず、試合や発表など

を楽しむ。

大会やコンクール等には出

場しないで、仲間と楽しく

活動する。

その他

競技かるた（百人一首） 17% 50% 33% 0%

美術 26% 31% 42% 1%

合唱 25% 44% 31% 0%

吹奏楽 15% 60% 21% 4%

器楽・管弦楽 25% 13% 63% 0%

マーチングバンド・バトントワリング 25% 25% 50% 0%

日本音楽（琴、三味線、雅楽、能楽など） 22% 44% 33% 0%

将棋 25% 36% 39% 0%

囲碁 50% 50% 0% 0%

書道 42% 27% 23% 8%

パソコン（プログラミング） 9% 25% 65% 1%

パソコン（映像編集） 4% 21% 74% 2%

パソコン（情報技術検定など、上記以外の内容） 20% 40% 20% 20%

演劇 29% 33% 0%

写真 6% 32% 60% 2%

科学 9% 26% 63% 3%

茶道 15% 15% 69% 0%

華道 0% 25% 75% 0%

手芸 2% 15% 83% 0%

文芸（詩歌・小説など） 0% 20% 80% 0%

調理 14% 17% 69% 1%

郷土芸能 0% 0% 100% 0%

農業 8% 23% 69% 0%

放送 0% 0% 100% 0%

栄川 東 西 桜が丘 原野谷 北 城東 大浜 大須賀

はい 32% 42% 34% 33% 31% 29% 34% 31% 29% 24%

いいえ 68% 58% 66% 67% 69% 71% 66% 69% 71% 76%


